

呼图壁县积极践行网上群众路线,打通服务群众“最后一公里”,建立了辐射覆盖4万余人的网络问政平台,为各族群众提供一站式、全天候、及时办的诉求响应服务——

“呼必应”成为群众诉求“终点站”

本报讯 通讯员刘海越报道:群众办事过程中如果遇到难点、堵点,通过“呼必应”微信小程序一键发布,就可将问题登记提交到平台,平台收到投诉后第一时间按照部门职责,形成工单派发给所涉及的政府职能部门解决……呼图壁县创新打造的“呼必应”为民服务线上问政平台(以下简称“呼必应”问政平台)成为当地群众指尖上的“宝贝”。

不论是用水用电有难题、日常出行遇“梗阻”,还是政务服务办理流程存疑惑,老百姓只需要打开手机,动动手指,就能向呼图壁县“呼必应”问政平台反映意见、建议和诉求,随时随地向政府部门“提需求”。呼图壁镇“游园西区2号楼小区没有物业,院子楼前大树需要修剪,存在断落砸人的风险,电线乱七八糟,一刮风砸在玻璃上、墙上……希望有关部门给予解决。”平台工作人员收到群众诉求后,第一时间反馈给县住房和城乡建设局,该局接单后立即派园林绿化服务中心工作人员实地走访,查

看具体情况,于8月30日安排登高作业人员到现场修剪树枝解除危险隐患,并在工作结束后对提交该诉求的群众进行电话回访。

2023年5月29日,呼图壁县“民有所呼、我有所应”服务群众活动启动仪式举行,“呼必应”为民服务线上问政平台(微信小程序)当天正式上线。呼图壁县要求各部门单位均入驻“呼必应”问政平台,入驻单位按照属地管辖和职能权属即接即办,在一个工作日内限时办结回复。

“我是2022年7月按规定在熙景社区申报领取独生子女奖励金的,请问什么时候能够发放?”呼图壁镇一居民在“呼必应”问政平台留言后,该平台工作人员立即进入办事流程,与熙景社区干部核实,由社区作出公开答复:经与您本人核实,您于2022年在我社区申报独生子女奖励金,我社区已将申报材料上报至上级单位进行审批,经查询,该批奖励金目前正在发放当中。熙景社区工作人员还通过电话向当事人告知,及时解答了群众疑惑。

呼图壁镇党委书记刘长春介绍,“呼必应”问政平台的核心功能是收集群众反映的各类问题诉求,对问题立行立改、立办立结,已经成为呼图壁镇及时倾听并解决群众困难诉求的一种有效手段,随着“呼必应”问政平台的推广应用,一大批让群众揪心、烦心的“老大难”问题得以解决,真正实现了“民有所呼、我有所应”。

据了解,截至9月7日,“呼必应”问政平台拥有注册用户1.3万人,辐射覆盖群众约4万余人,共收到群众留言1055件,其中:建议281件、咨询136件、投诉580件、表扬58件,已完成答复1030件,答复率98%。

“呼必应”问政平台推动住建部门清理整治公租房违规转租转借等问题,并推动完善全县公租房分配管理机制进一步优化,解决了呼图壁县城市治理的许多难题,让智慧治理的触角延伸到城镇各个角落,真正做到问政有着落、反映有回音。



9月11日,昌吉市绿洲路街道人大工委开展“代表在行动 宣讲新时代党的治疆方略我先行”活动。当天,昌吉市人大代表张江华在博文社区向居民宣讲习近平总书记重要讲话精神。

王亨懿 摄

呵护“绿水青山” 收获“金山银山”

——探寻奇台县江布拉克景区可持续发展之路

本报记者 朱丽君

高质量发展看昌吉

8月15日9时许,奇台县半截沟镇江布拉克村麻沟梁片区的保洁员李国山就骑上摩托车,在江布拉克景区开始一天的巡检工作。“我管理的区域有五六公里,一天巡检2-3次,每天巡检下来要走20公里左右,我的任务就是捡拾垃圾,同时提醒游客不要踩踏麦田。”李国山说。

像李国山一样,当地有70位村民参与江布拉克景区环境保护工作,一个月可以挣3600元。“在景区务工,干点力所能及的事,既美化了环境,又增加了个人收入。这里是我的家乡,我要保护好这里的生态环境,吸引更多游客来景区游玩。”李国山说。

近年来,奇台县以加快推进全域旅游发展为抓手,以江布拉克创建国家5A级旅游景区为契机,累计投资8400万元,加快推进江布拉克景区内道路、停车场、公厕、环卫设施、新能源区间车、道路沿线护坡治理、输电电缆埋地等基础设施及配套项目建设,打造了51公里的游

览环线、33公里的徒步栈道。

“江布拉克景区从2015年开始实行禁牧政策,禁牧草场面积达10万亩,每年给牧民补助500万元;对故意破坏草场、私搭乱建行为进行整治。今年,江布拉克景区管委会和半截沟镇政府对接,成立了两家牵马合作社,并规划了专门的马道,牧民不能牵马随意踩踏草场。”江布拉克景区管委会主任甘世全介绍,“景区项目建设如果占用了草场和林地,要缴纳植被恢复费,并按照相关法律要求,对草场林地植被进行恢复。新疆江布拉克旅游开发有限公司每年按照要求拿出一定比例的资金,用于资源保护和环境保护。”

发展旅游,生态先行。在长期不懈的努力下,江布拉克景区生态环境得到有效保护。2003年江布拉克景区获批国家森林公园;2020年江布拉克国家森林公园被列入国家森林公园康养基地(第一批);2022年7月被文化和旅游部评为国家5A级旅游景区。江布拉克雄伟壮丽的自然风光、波澜壮阔的农业景观、历史悠久的人文景观、绚丽多姿的民族风情吸引着众多国内外游客前来打卡。“江布拉克特别美,有麦海、草原、雪山,还有云海。在这里既能感受到城市的文明,又能近距离接触原生态的草原,

让人融入大自然。这种美是独有的,我们肯定会再来的。”河北游客隋女士激动地说。

“绿水青山就是金山银山”,好风景也为当地农牧民带来了好“钱”景。今年以来,奇台县把发展乡村旅游作为推动乡村振兴的重要抓手,发展乡村旅游资源,大力推动民宿经济,让周边村民走上致富路。截至7月底,江布拉克景区已累计接待游客40.17万人,实现旅游收入3241.46万元,带动周边村镇120多家农家乐、民宿蓬勃发展,村民户均年收入超2万元;提供保洁、保安、区间车驾驶、餐饮业服务等岗位200余个。半截沟镇老葛根村村民王富生在通往江布拉克景区的必经之路开了一家小超市。王富生告诉记者:“江布拉克景区生态环境越来越好,来的游客特别多,也带火了我们的生意。”

“好的生态是旅游发展的资本,景区在发展过程中,首先要做好保护,其次才是开发,要做到可持续发展。我们将按照生态环境保护的相关要求,切实履行江布拉克景区管委会的职责,使景区生态环境越来越好,让农牧民充分享受到景区发展带来的红利。”甘世全说。

玛纳斯镇举办农民丰收节活动

本报讯 通讯员马宏霞、张海洋报道:9月8日,玛纳斯县玛纳斯镇举办农民丰收节活动,各族群众欢聚一堂,载歌载舞,庆丰收、晒丰收、话丰收,共享丰收的喜悦。

随着一声哨响,农民趣味运动会在紧张激烈的拔河比赛中拉开帷幕,各村代表队队员心往一处想、劲往一处使,斗志昂扬、奋力拼搏,展现了良好的团队意识和协作精神。旱地龙舟、剥玉米粒、背对背夹球跑等趣味项目激发了大家的参赛热情。

运动会落下帷幕,乡村广场舞大赛赛锣密鼓开赛,各村文艺队轮番上台,表演了村民们自编自导的节目。一支支喜庆欢快的广场舞,抒发了村民们对幸福生活的赞美之情。

玛纳斯镇三工庙村村干部李长文说:“今年我们赶上了好年成,粮食丰收,大伙儿的腰包也鼓了。我们盼望来年风调雨顺、五谷丰登,专门编排了舞蹈《在希望的田野上》。”

晒丰收硕果,品丰收味道。农民丰收节购物展区同样热闹非凡,各村展示的特色水果、蔬菜、纯手水果酱等农副产品吸引了不少群众前来购买。

农民丰收节庆祝活动中,玛纳斯镇还表彰了十佳种植养殖大户,进一步激发农民的荣誉感和参与乡村振兴的热情。

夜幕降临,靖远楼灯火璀璨,令人期待已久的文艺汇演精彩开演,《花开盛世》《欢天喜地庆丰收》《各族人民心向党》等一个个精彩的歌舞节目轮番上演,农民、农技人员和文艺工作者登上舞台载歌载舞,展现农业农村新发展、乡风民俗新变化。

本次活动以“庆丰收 促和美”为主题,突出为民、惠民、乐民,通过组织开展内容丰富、形式多样、群众喜爱、参与广泛的文化体育活动,旨在展现玛纳斯镇高质量发展、乡村全面振兴、生态环境焕然一新的生动实践,培育和践行社会主义核心价值观,继承和弘扬中华优秀传统文化,进一步推动该镇乡村振兴、旅游和文化大发展、大繁荣。

呼图壁县特色产品亮相投洽会

本报讯 通讯员王永青报道:9月8日,第二十三届中国国际投资贸易洽谈会在厦门国际会展中心开幕,呼图壁县近50余件展品亮相展会,参展企业代表与五湖四海宾朋客商深化投资合作,共享发展机遇。

在昌吉州展馆内,呼图壁县西域春乳制品、大唐西域酒庄葡萄酒等展品受到国内外客商青睐,达成了多个购销意向。此外,该县还精心挑选了纺织服装、生物制药等优质产品参展。第二十三届投洽会开幕首日,呼图壁县展位吸引中外客商近1700人次交流洽谈,工作人员共发放招商引资宣传册500余份,对接潜在客商100余人。

新疆聚利信德生物药业有限公司作为该县唯一一家现场参展企业,提早安排参展事宜,做好签约准备,加强宣传力度,推动企业登上更大的舞台。该企业负责人史恭元说:“有许多客商对公司产品很感兴趣,我们希望在参展期间与更多企业达成合作,让我们的产品走得更远。”